



# Народное слово

Узбекистан — государство с великим будущим

Издается с 1 января 1991 года • www.narodnoeslovo.uz • e-mail: info@narodnoeslovo.uz • 14 февраля 2015 года, № 31 (6184)

Суббота

## ДЕЛОВАЯ СРЕДА

### В бизнес — со знанием дела



Дилрабо Турдиеву из столицы многие знают как опытного дизайнера. Освоив современную профессию в республиканском колледже дизайна, молодая выпускница организовала для ровесниц кружок дизайна одежды в детском центре «Баркамол авлод».

Желание шагнуть наравне со временем привело ее в учебный центр «Бегим-Бегойим», где под руководством опытных мастериц усовершенствовала знания.

— Центр мы открыли как негосударственное образовательное учреждение при содействии активистов махаллы «Яккатуг»,

которые порекомендовали организовать для молодежи учебные курсы, — говорит директор центра «Бегим-Бегойим» Раъно Каримова. — Сегодня здесь обучаются люди разного возраста, но в основном это молодежь. В течение четырех лет более трехсот человек обрели у нас разные специальности. С помощью наших наставников люди, в основном склонные к предпринимательской деятельности, раскрывают для себя секреты шитья одежды, свадебных платьев, обретают навыки дизайнерского мастерства, парикмахерского дела, косметологии, кулинарного искусства,

обучаются иностранным языкам. Некоторые со временем становятся настоящими мастерами своего дела. Среди них и Дилрабо. Она сегодня самостоятельно руководит цехом, где шьют мужскую, женскую и детскую одежду, постельные принадлежности. Взыскательные потребители высоко оценивают дизайн, качество сшитых ею платьев.

— Начальные знания я получила в профессиональном колледже, — делится Дилрабо. — Но рынок требует быть в постоянном поиске, так как растут требования потребителей, меняется мода. После учебы в центре «Бегим-

**В своем докладе на итоговом заседании Кабинета Министров глава государства отметил важность предоставления полной свободы на пути развития частной собственности и частного предпринимательства, что позволяет инициативным людям осваивать современные виды производства и оказывать широкий спектр услуг населению. Но прежде чем взяться за бизнес, им надо немало знать и уметь. Поэтому многим, кто хочет заняться предпринимательством, помогают разные учебные курсы.**



Фото: Х. Пейсоева.

Бегойим» сама стала готовить своих учеников. Сейчас их насчитывается более пятидесяти, трое из них сегодня работают со мной. Многие слушатели центра, как и я, самостоятельно создали на местах свои мастерские, цеха и даже предприятия. Майсура Косимова из Ташкента шьет детскую одежду. Илхомжон Хасанов из

Зангиатинского района производит одежду для детей и взрослых. Сожид Бахромова недавно в Бухаре открыла кулинарный цех. В Самарканде успешно работают салоны красоты, созданные девушками, окончившими курсы в нашем центре.

2 стр.

## ФАКТЫ ДНЯ

Освоение 4 миллиардов сумов инвестиций способствовало созданию линии производства прядильной нити и образованию 60 рабочих мест в ООО «Guliston gold yarn», что действует в Мирзабадском районе Сырдарьинской области. В прошлом году предприятием мощностью до 2 тысяч тонн готовой продукции в год осуществлен экспорт товара в Россию на 90 тысяч долларов. Коллектив намерен увеличить объем производства в год до 1,8 миллиарда сумов, а экспорта — до 250 тысяч долларов, создав при этом еще 40 рабочих мест.

Автопарк Избасканского районного филиала унитарного предприятия «Водийгазтаминот» пополнился специализированными автомобилями «ISUZU». Благодаря этому по сравнению с аналогичным периодом минувшего года вдвое увеличилась поставка баллонов со сжиженным газом девяти тысячам потребителей Андижанской области. Четыре спецмашины районного филиала обслуживают жителей более 60 махалл. На днях еще свыше 300 потребителей планируется перевести на сжиженный газ. При этом около двух десятков одиночных пожилых людей получают газовые баллоны на льготных условиях.

В Нукусе и Ходжейлийском районе Каракалпакстана сегодня насчитывается 50 газозаправочных и газокompрессорных станций для заправки автотранспортной техники «голубым топливом». Более десяти из них введено в эксплуатацию в минувшем году. Количество же автомобилей, переоборудованных под работу на сжатом и сжиженном газе, увеличилось в 2014 году более чем на 4 600 единиц.

Подготовлено по материалам наших корреспондентов.

## СЕГОДНЯ ДЕНЬ РОЖДЕНИЯ ЗАХИРИДИНА МУХАММАДА БАБУРА

### Его научные труды — бесценны

В этом году исполняется 532 года со дня рождения великого государственного деятеля, ученого и поэта Захириддина Мухаммада Бабура. Это один из последних видных представителей эпохи Темуридов, живший и творивший в период, когда был достигнут высокий уровень развития науки и культуры — в Самарканде при правлении великого Амира Темура и Мирзо Улугбека, а также в Герате при Шахрухе Мирзо и Султানে Хусейне.

Ученых из окружения Мирзо Улугбека, Джамшида Касани, Казизаде Руми, Али Кушни современники сравнивали с великими мыслителями из древней Греции. Созидательная творческая атмосфера в Герате, столице государства Хорасан, была охарактеризована Бабуром так: «Каждый, кто занимался каким-нибудь делом, имел цель и желание довести это дело до совершенства». Такая черта была присуща и самому Бабуру. Он

стал правителем Андижана в 12 лет, участвовал в борьбе за власть в Самарканде, который захватывал дважды. В 1504 году сумел овладеть Кабулом и правил здесь долго. В 1525 году вступил в борьбу за власть в Северной Индии и основал там новую империю, просуществовавшую более 300 лет.

Бабур вошел в историю не только как выдающийся государственный деятель, но и как талантливый поэт. Его перу принадлежат многочис-

ленные лирические стихотворения, которые по сей день исполняются певцами. Кроме того, он является автором специального алфавита для узбекского языка «Хатти Бобури» («Алфавит Бабура»), научных трактатов по теории стихосложения «Аруз рисоласи» и по исламской юриспруденции «Мубаййин». Источники свидетельствуют, что им созданы еще два трактата по музыке и военному делу, которые до сегодняшнего дня еще не обнаружены. В числе прочих заслуг — перевод с персидского на узбекский язык в стихотворной форме сочинения «Рисолаи волидия» («Наставление») Ходжи Ахрара.

Самым крупным произведением Бабура является его

исторический труд «Вакои» («События»), ставший известным как «Бабурнаме». В нем описаны исторические события с момента восхождения его на трон Ферганского удела в 1494 году в городе Андижане и до 1529 года. В книге также дается ценнейшее представление об истории, географии Ферганы, Моваруннахра, Кабула, Хорасана и Северной Индии. Данное произведение европейские ученые называют мемуарами, так как все события в нем освещены с точки зрения автора. В книге упоминаются имена многих его современников, а также известных ученых, государственных деятелей, поэтов и других ярких личностей того времени.

4 стр.

## ГРАДОСТРОИТЕЛЬСТВО

### Ташкент в стиле хай-тек

В эпоху высоких технологий стремительно меняется облик городов и сел. Особенно прочно стиль хай-тек закрепился в урбанистическом проектировании. Наша столица, стоящая в одном ряду с продвинутой мегаполисами мира, тоже находится в эпицентре этих процессов. Например, сегодня густонаселенный Ташкент активно осваивает новые территории под жилищное строительство, что в первую очередь не только эффективно решает вопрос обеспечения жильем многих семей, но и кардинально обновляет жилищный фонд, а вместе с ним и «фасад» нашей столицы.

Факт коренного изменения жилищных условий наших граждан подтвердил на последнем заседании Кабинета Министров и глава государства. Президент сказал, что ежегодно возрастают темпы и масштабы жилищного строительства во всех регионах республики. За годы независимости общая площадь жилищного фонда возросла в 1,9 раза. Несмотря на большую демографическую нагрузку,

достигнут стабильный рост обеспеченности жильем на одного человека с 12,4 до 15,4 квадратных метра. Практически весь жилищный фонд находится в частной собственности населения страны, в то время как и на этом Ислам Каримов заострил внимание, во многих развитых государствах более половины семей живут в арендуемых квартирах и домах.

2 стр.

## Цифры и комментарии

### 8,9 триллиона сумов — объем товарной продукции, выпущенной предприятиями АК «Узавтосаноат» в 2014 году.

При этом рост по отношению к 2013 году составил 11,1 процента. В частности, произведено 245,7 тысячи легковых автомобилей, 3,8 тысячи автобусов и грузовиков «Isuzu», 1,2 тысячи грузовых автомобилей «Man», 133,7 тысячи силовых агрегатов.

Вместе с тем в целях диверсификации экспортных поставок ведется постоянная плодотворная работа по поиску новых рынков сбыта продукции предприятий автопрома. Сегодня она более всего востребована на рынках Российской Федерации, Казахстана, Азербайджана, Украины, Беларуси, а также Индонезии,

Бразилии, Турции и Республики Корея.

В рамках утвержденной Инвестиционной программы Республики Узбекистан на 2014 год было реализовано 14 проектов общей стоимостью 87,4 миллиона долларов. По Программе локализации предприятиями АК «Узавтосаноат» обеспечен выпуск продукции по 16 проектам на общую сумму 141,1 миллиарда сумов. К тому же по итогам прошлого года в отрасли создано более 1 450 дополнительных рабочих мест. Общее



число занятых в автомобильной промышленности в настоящее время превышает 26 тысяч человек.

(По данным АК «Узавтосаноат»).



## ■ АКТУАЛЬНАЯ ТЕМА

## На защите прав потребителей

*Каждый из нас как потребитель в повседневной жизни пользуется услугами в сфере связи, торговли, транспорта, ЖКХ и во многих других. В процессе совершенствования этих сфер большое внимание уделяется улучшению качества услуг, удовлетворению интересов потребителей. Важную роль при этом играют основы национального законодательства.*

В частности, Законом Республики Узбекистан «О защите прав потребителей» предусматривается, что государство гарантирует потребителям защиту их прав и интересов при приобретении и использовании товара, работы или услуги.

Одно из ведущих мест в защите прав потребителей отведено Государственному комитету Республики Узбекистан по приватизации, демонализации и развитию конкуренции. Так, в результате проведения широкой просветительской работы с населением по защите прав потребителей в последнее время число обращений в Госкомконкуренции увеличилось. Наибольшее количество

письменных обращений в 2014 году поступило в центральный аппарат комитета — 32 процента от общего числа, в территориальные органы Ташкента — 19 процентов, Андижанской области — 8 процентов, Хорезмского и Наманганского регионов — 8 и 5 процентов соответственно, а также других областей.

Для оперативного решения проблем во всех городских, районных филиалах газозлектроснабжающих организаций и на других коммунальных предприятиях проводятся дни приемов потребителей с участием специалистов территориальных органов Госкомконкуренции. В дни приемов потребители услуг ЖКХ

был начислен долг за тепловую энергию в размере 175,1 тысячи сумов. В результате потребителю произведен перерасчет.

Наряду с этим рассмотрено обращение Ш. Шаббабаева, проживающего в Алмазарском районе столицы. При изучении выяснилось, что сотрудники газоснабжающей организации незаконно начислили долг в размере 3,4 миллиона сумов. По итогам разбирательства потребителю возвращена вся незаконно удержанная сумма.

Сегодня одним из действенных механизмов повышения правовой культуры населения в области защиты потребительских прав является проведение широкой просветительской работы. Поэтому комитет нацелен на регулярное проведение различных мероприятий, благодаря которым повышается потребительская культура и активизируются механизмы общественного самоуправления.

**По материалам Госкомконкуренции подготовил Анвар ТУРАЕВ.**

## ■ СЛАГАЕМЫЕ УСПЕХА

## Теперь на международный рынок

*В издательско-полиграфическом творческом доме «O'qituvchi» внедрена система менеджмента качества в соответствии с требованиями международного стандарта ISO-9001:2008 при консалтинговой поддержке одной из ведущих мировых компаний отрасли «Alfacon Systems».*

В ходе подготовительных работ здесь проведено изучение всех аспектов деятельности предприятия. Исходя из результатов исследований были определены основные процессы работы и утверждены регламент их эффективной организации, пересмотрены и приведены в соответствие с требованиями международных стандартов все внутренние нормативные, типовые и технологические документы.

Руководство предприятия отмечает, что внедрение СМК способствовало плодотворности взаимодействия между подразделениями предприятия, повышению личной ответственности каждого сотрудника за выполняемую работу.

Современная система менеджмента качества также позволила установить четкий контроль над всем производственным процессом, организовать мониторинговую работу по технологическим параметрам оборудования, состоянию помещений, ведению документации.

**Дилбар БАХАДЫРОВА.**

## ■ ИНИЦИАТИВЫ

## Активная черта характера

*В 2014 году на поддержку женского предпринимательства в Кашкадарьинской области направлены банковские кредиты в размере одного миллиарда сумов.*

В регионе неуклонно растет число женщин, открывающих собственный бизнес, создающих дополнительные рабочие места.

В их числе Шохиста Бокиева из города Карши. Воспользовавшись предоставленными возможностями, она взялась за швейное производство. Доступная цена и качество производимой продукции обеспечили спрос на рынке, и вскоре Ш. Бокиева приняла на работу несколько женщин. Коллектив, где сегодня трудятся десять человек, получает стабильный доход.

— Мы шьем наволочки, простыни, покрывала

и спецодежду, — рассказывает предпринимательница. — В минувшем году реализовали продукцию на сто миллионов сумов. Теперь намерены увеличить объем выпуска.

Предпринимательница проявляет активность во всем. Так, в прошлом году она приняла участие в ряде выставок и ярмарок, где заключила взаимовыгодные договоры с учреждениями Самаркандской, Бухарской и Сырдарьинской областей на 55 миллионов сумов. Также выполняются заказы ряда областных предприятий и организаций.

**Мурод МУСАЕВ.**

## ■ КУРСОМ РЕФОРМ

## К процветанию всей семьей

*Сегодня в Самаркандской области действует свыше 330 предприятий, основанных на семейном бизнесе, тогда как год назад их число составляло немногим более 160.*

Принятый весной 2012 года Закон Республики Узбекистан «О семейном предпринимательстве» стал еще одним важным шагом на пути дальнейшего повышения уровня благосостояния населения и укрепления института семьи.

После создания правового поля для стимулирования такого вида деловой инициативы наметилась устойчивая тенденция развития и расширения новой формы предпринимательской деятельности. Одним из первых проектов по развитию современного семейного бизнеса стало открытие в областном центре в 2012 году предприятия «Xurshida Shirinliklari», специализирующегося на выпуске кондитерских изделий.

— На первом этапе в производство были инвестированы семейные сбережения, — рассказывает его руководитель Хуршида Хакбердиева. — Оценив экономические выгоды новой формы предпринимательской деятельности, со временем начали использовать для развития и другие, установленные для отечественного бизнеса, преференции. В 2013 году в целях расширения ассортимента выпускаемой продукции в местном филиале «Микрокредитбанка» взяли первый льготный кредит в размере 35 миллионов сумов, который погасили досрочно. Спустя год был оформлен еще один кредит на 48 миллионов сумов.



В настоящее время на семейном предприятии производится около десяти разновидностей тортов, широкий ассортимент пирожных и других лакомств, каждый из которых имеет сертификат соответствия.

— Кондитерские изделия успешно реализуются в торговой сети и многочисленных кафе, — вступает в беседу глава семьи и бухгалтер предприятия Прихтиёр Каюмов. — Отдавая приоритет качеству продукции, стараемся держать стабильные цены. Принимая во внимание то, что все ингредиенты для кондитерских изделий сегодня выпускаются в Узбекистане и конкуренция в этом сегменте обостряется, у нас есть возможность оптимального выбора между качеством и стоимостью компонентов.

По мнению учредителей семейного предприятия, стабильные цены на продукцию также удерживаются благодаря экономическим преимуществам, предоставленным производителям с такой формой собственности. Например, они

используют энергоносители по тарифам, установленным для населения.

Хакбердиева, как одна из первопроходцев современного семейного предпринимательства, понимает, что залогом дальнейшего развития ее проекта может быть только движение вперед.

— На семейном производстве заняты четверо наших детей, две невестки, — говорит предпринимательница. — Летом примем на работу несколько выпускниц профессионального колледжа, которые проходят у нас практику. Работы хватит всем. Планируем построить новый цех, приобрести за счет кредита современное технологическое оборудование, расширить ассортимент и увеличить объемы производства готовой продукции.

Также здесь рассматривают вопрос об открытии фирменного кафе для молодежи. А это еще одна статья дохода семейного бизнеса и дополнительные рабочие места.

**Роман МАРСОВ.**

## Города Бухара и Рузй-Мальмезон отметили 15-летие установления побратимских отношений

1 стр.

**Клод Газио, заместитель мэра г. Рузй-Мальмезон по социальным вопросам и международному сотрудничеству:**

— Я горжусь, что 15 лет назад мне выпала честь стоять у истоков установления побратимских отношений между двумя городами. С большой теплотой вспоминаю все этапы развития нашего сотрудничества, первые обмены делегациями и, конечно, свои поездки в Узбекистан, которые невозможно забыть.

Уверен, что нынешняя выставка будет способствовать увеличению потока французских путешественников в Узбекистан.

**Мишеллин Галинари, представитель компании «Rev tours»:**

— Я имею честь работать в сфере туризма и вносить скромный вклад в развитие туристских обменов между нашими странами. Узбекистан — магическая страна, с приветливым, гостеприимным народом, богатством архитектурных и исторических памятников. Я призываю всех французов посетить этот край и познакомиться с легендарными историческими городами — Бухарой, Самаркандом, Хивой и столицей страны Ташкентом. Поездка в Узбекистан всегда оставляет у нас, французов и европейцев, самые добрые воспоминания.

**ИА «Жахон».**

## ■ ОТ НАШЕГО ПАРЛАМЕНТСКОГО КОРРЕСПОНДЕНТА

## Определены приоритетные задачи

*В Законодательной палате Олий Мажлиса состоялась пресс-конференция, посвященная итогам деятельности Экологического движения Узбекистана в 2014 году и актуальным задачам, стоящим перед Экодвижением и его депутатской группой в этом году.*

В мероприятии приняли участие специалисты в сфере экологии и охраны окружающей среды, сотрудники негосударственных некоммерческих организаций, международные эксперты, представители СМИ.

На пресс-конференции отмечалось, что под руководством главы государства в нашей стране вопросам охраны окружающей среды, дальнейшему повышению экологической культуры населения уделяется постоянное внимание.

За отчетный период Экодвижением во всех регионах страны проведено более 800 практических и аналитических мероприятий, в которых приняло участие около 95 000 человек. Активизировалась работа «телефонов доверия», проведен ряд рейдов по изучению 500 обращений, поступивших от граждан. Продолжалась работа по

координации деятельности активистов ННО.

Политически значимой для Экодвижения явилась конференция по выдвижению кандидатов в депутаты Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан и их избранию 21 декабря 2014 года. В соответствии с квотой, предоставленной законодательством о выборах, Экодвижением было избрано 15 депутатов Законодательной палаты.

На мероприятии дана подробная информация о задачах Экодвижения и его депутатской группы на 2015 и последующие годы. По завершении пресс-конференции состоялась награждение победителей традиционного 13-го республиканского конкурса экологической журналистики. Им вручены дипломы и ценные призы.

**Динара ЧИРКОВА.**

## В бизнес — со знанием дела

1 стр.

Сегодня в центре обучают 22 специальностям. Например, молодой мастер Хасан Каримов обучает юношей и девушек декоративной нарезке фруктов, арбузов и дынь, тыквы и овощей. Это искусство называется карвинг и сегодня очень популярно. Особенно спрос на эту услугу растет во время свадебных торжеств. Также молодежь охотно посещает компьютерные курсы. Каждый из восьми преподавателей обучает по нескольким направлениям. Юлдуз Турабекова, например, — кройке и шитью. Мукаддас Рахимбекова — дизайну и шитью занавесок, а Райхон Бозорова — стилист. Все они — высококвалифицированные специалисты с высшим образованием и большим опытом.

— Скоро готовимся открыть свой швейный цех, для чего отремонтировали помещение и закупили семь швейных машинок, — продолжает Раёна Каримова. — В перспективе планируем создать детский сад с углубленной подго-

товкой к школе, а также организовать консалтинговый центр по оказанию помощи будущим предпринимателям в создании бизнес-планов.

Коллектив центра всегда обменивается опытом со специалистами различных учебных курсов и центров «Гулхида», «Билим-бисёр», «Машрик машъали», «Шахноз мактаб» и «Саришта бегойим». А недавно открыли филиал в Каракалпакстане. Специалисты центра не только поддерживают учеников в создании в регионах своих предприятий, но и сами учатся у мастеров из области. Например, бухарские золотшвейи и ремесленники из других регионов всегда делятся с ними своими секретами.

Как отмечает директор центра, талантливых юношей и девушек среди молодежи много. Они всегда стремятся к новизне. Предпринимательская деятельность дает им широкую возможность проявить свои способности.

**Гайрат ЭРНАЗАРОВ, наш корр.**

## Ташкент в стиле хай-тек



Так по замыслу архитекторов будет выглядеть многоквартирный жилой дом недалеко от площади Бешагач.

1 стр.

Эти данные говорят сами за себя: насколько четко сегодня отлажен механизм в этой сфере и создаются инструменты обеспечения доступности жилья не только за счет внедрения ипотечного кредитования, предоставления социального пакета молодым семьям, но и получения других значительных льгот.

Естественно, с появлением новых современных квартир и домов, которые закладывают своим хайтековским стилем старые жилые микрорайоны, а порой и полностью их заменяют, Ташкент, несмотря на свои гигантские размеры, становится все более компактным, удобным и комфортабельным для проживания городом. И это не просто слова, а реальный факт, признанный мировым сообществом. Так, столица Узбекистана в мировом рейтинге благоустроенности и комфортабельности, согласно оценке авторитетного британского журнала «Экономист», заняла высокое 58-е место из 140, войдя в число наиболее комфортных для проживания крупнейших городов в мировой классификации. Тут, как говорится, не прибавить и не убавить.

Сегодня строительные площадки развернуты практически по всему городу, как будто Ташкент сам себе устроил большой и трудный экзамен. И, несмотря на всю сложность его сдачи, новые объекты с успехом вводятся в эксплуатацию. Один из строящихся жилых многоквартирных домов находится недалеко от Национального парка имени Алишера Навои и площади Бешагач. Эту стройплощадку по многим параметрам можно назвать уникальной. Во-первых, дом возводится полностью по южнокорейским технологиям, что является само

по себе редкостью на нашем строительном рынке. Во-вторых, новое современное здание «вырастет» прямо на берегу канала, а у таких домов преимуществ больше, чем у многоэтажек, не имеющих по соседству водоемов. В-третьих, строящийся объект настолько высокотехнологичен, что присущие этому стилю черты отразились во всем. Это и будущий полностью состоящий из стекла фасад здания, его внутренняя нестандартная планировка, устройство первого и последнего (мансарда) этажей, а также многое другое. Список достоинств возводимого жилого дома дополняет и прочный железобетонный каркас высокой сейсмостойкости, рассчитанной на землетрясение силой в 9 баллов. А надежную опору всей конструкции придает фундамент, на создание которого строители потратили целый год.

— Этот семизэтажный дом будет полностью соответ-

ствовать всем международным стандартам, — рассказывает прораб Шариф Абдукадыров. — К сентябрю объект будет сдан в эксплуатацию, а пока мы только возводим монолитный каркас. Трудится по 20—30 человек в бригаде, всеми работами руководят специалисты из Южной Кореи. На первом и втором этажах здания разместятся магазины и офисы, а также фитнес-центр, остальную площадь займут квартиры жильцов. Комнаты будут большими и светлыми, а кухня, совмещенная с жилой зоной, создаст атмосферу особого уюта.

К этому добавим еще два больших лифта в доме, автономную систему отопления, свой электрогенератор на случай сбоя в электроснабжении и много других удобств и преимуществ. Кстати, входные двери квартир будут оснащены суперсовременным кодовым замком, который по системе «умный дом» при открытии будет реагировать еще и на отпечаток пальца хозяина. Рядом с домом разместятся детская и спортивная площадки, авто-

мобильная стоянка, газоны и даже бассейн.

По словам представителя компании-застройщика Адилжона Салайдинова, уже сейчас на начальном этапе строительства этот объект вызвал немалый интерес со стороны тех, кто хочет обзавестись жильем. Об этом ярко свидетельствует тот факт, что практически половина из общего числа квартир этого хайтековского дома распродана, причем на условиях кредитования.

Как поделились в офисе компании, сейчас перед ними стоит задача-минимум — завершить строительство и сдать в эксплуатацию этот высокотехнологичный объект, то есть показать товар лицом. А уже после демонстрации всех его преимуществ они начнут реализацию задачи-максимум — строительство на этом месте вдоль канала еще 12 таких домов, которые объединятся в единый жилой комплекс со всей соответствующей инфраструктурой и необходимой системой жизнеобеспечения.

**Андрей ТЕШАЕВ, наш корр.**



# МЕЖДУНАРОДНАЯ ПАНОРАМА

Сошел с рельсов  
Девять вагонов пассажирского поезда сошли с рельсов на юге Индии — пятеро человек погибли, не менее 100 получили ранения, сообщает газета «Hindu».

Инцидент произошел близ столицы штата Карнатака города Бангалор. По предварительным данным, на железнодорожные пути мог упасть булыжник.

**Дефляция достигла максимума**  
Потребительские цены в Германии в январе 2015 года снизились на 0,5 процента по сравнению с январем прошлого года.

В последний раз снижение цен или дефляция в годовом выражении была зафиксирована в крупнейшей экономике Европы в июле 2009 года. Специалисты считают, что цены в еврозоне будут снижаться всю первую половину года, пока низкий обменный курс евро не вернет ставки на положительную территорию. Относительно декабря 2014 года потребительские цены в январе упали на 1,1 процента.

**Неудовлетворены своей профессией**  
Экономисты оказались самыми недовольными выбранной профессией среди 22 специальностей, исследованных социологами.

Только 49 процентов из них выбрали бы эту профессию снова, а 33 процента ни за что бы не связали свою жизнь с ней, будь у них возможность все изменить. Похожий результат показали бухгалтеры: 29 процентов из них сейчас не выбрали бы свое занятие заново. Также много недовольных своей профессией среди экологов — 28 процентов. А вот самыми профессионально счастливыми оказались архитекторы: 81 процент опрошенных представителей этой профессии не променяли бы свою специальность ни на какую другую.

**Уровень безработицы достиг максимума**  
Уровень безработицы в Австралии в январе вырос до 6,4 процента с 6,1 процента в декабре, достигнув рекордного значения с августа 2002 года, сообщает Национальное статистическое бюро страны.

Число заявок по безработице в январе выросло на 34,5 тысячи, до 795,2 тысячи. Число работающих граждан в отчетном месяце, напротив, сократилось на 12,2 тысячи, до 11,66 миллиона человек.

**Район накрыло токсичное облако**  
Токсичное облако накрыло один из районов Испании в результате взрыва и пожара на химическом заводе. Есть пострадавшие.

Инцидент произошел на химзаводе, расположенном в 60 километрах от Барселоны, в муниципалитете Игулада. На предприятии произошел взрыв азотной кислоты, спровоцировавший пожар и формирование токсичного облака. Сообщается, что в зоне облака проживают порядка 65 тысяч человек. Сразу после инцидента власти рекомендовали жителям не покидать своих домов.

**Мировой рекорд в скалолазании**  
Швейцарский скалолаз Марсель Реми в свои 92 года смог пройти маршрут сложности 5С на скалах массива Леонидо, расположенных в восточной части полуострова Пеллопонес.

скалолазании. До сегодняшнего дня рекорд принадлежал 90-летнему американцу Фреду Беки. В современном скалолазании мир сложность 5С — это очень легкий и не требующий каких-либо специальных навыков скальный маршрут. Именно на таких маршрутах и занимаются начинающие скалолазы.

Подготовлено по материалам интернет-СМИ.

# СФЕРА ИКТ IT-технологии: на новом этапе развития

**В XXI веке стремительными темпами развиваются информационно-коммуникационные технологии, ставшие частью повседневной жизни каждого человека. Ныне трудно представить какую-либо сферу деятельности, в которой не использовались бы компьютерные технологии, интернет, другие продукты хай-тека.**

В настоящее время все возрастающее значение в наращивании экономического потенциала страны, развитии социальной сферы приобретают наука. В 2013 году в нашей стране была принята Комплексная программа развития Национальной информационно-коммуникационной системы Республики Узбекистан на период 2013—2020 годы, предусматривающая широкое обеспечение всех слоев населения продуктами и услугами высоких технологий.

Первые результаты реализации данной программы не заставили себя долго ждать. Так, по сравнению с 2013 годом на 24,5 процента возросли объемы услуг, оказанные предприятиями отрасли, на 21,6 процента — компьютерных услуг, а общая скорость пользования международными информационными сетями увеличилась на 62 процента. В прошлом году в республике продолжено 2 тысячи километров оптоволоконных линий связи в таких отдаленных районах, как Кунградский, Байсунский, Узунский, Муйнакский с предоставлением конвергентных услуг, таких, как видеотелефония, интернет-телевидение, высокоскоростной интернет, просмотр HDTV-каналов и другие.

Реклама и объявления

независимости мощное развитие, — говорит генеральный директор Центра радиосвязи, радиовещания и телевидения Голибшер Зияев. — В целом переход на цифровое телевизионное вещание в нашей стране осуществляется в два этапа: первый охватывает 2013—2015 годы, второй — 2016—2017 годы. В этом году намечена установка 84 передатчиков высокой мощности, которые позволят охватить цифровым телевизионным вещанием все крупные населенные пункты страны. На сегодняшний день доступ к цифровым услугам — более 650 видов. Населению и субъектам предпринимательства электронные услуги оказывают 226 государственных информационных ресурсов и 297 информационных систем государственных органов. Также совершенствуется доменная зона UZ, в которой количество сайтов по итогам прошлого года превысило 19 тысяч, увеличившись по сравнению с 2013 годом на 11 процентов.



С момента запуска Единого портала интерактивных государственных услуг гражданам и предпринимателям в общей сложности оказано более 130,4 тысячи электронных услуг. На сегодняшний день на нем доступно 230 видов интерактивных услуг.

оказываемых телефонных и интернет-услуг. Полным ходом идет работа по внедрению современных телекоммуникационных технологий в сферу телевидения, получившую за годы востребованности имеют около 54 процентов населения Узбекистана. Значительно возросли показатели и оказанных через веб-сайты государственных органов интерактивных и инфор-

полторы тысячи программных продуктов, количество отечественных компаний составляет около 70. — Последовательному развитию рынка софта в республике способствовали сформированная законодательная база, обеспечивающая защиту прав и интересов производителей, подготовка квалифицированных специалистов, — продолжает Г. Сайдалиев. — Важные задачи по дальнейшему развитию производства программной продукции определило постановление Президента страны от 20 сентября 2013 года «О мерах по дальнейшему усилению стимулирования отечественных разработчиков программного обеспечения». Согласно ему разработчики программного обеспечения, включенные в Национальный реестр, освобождены от уплаты всех видов налогов и обязательных отчислений до 1 января 2017 года. Наличие высокой конкуренции среди отечественных программистов делает их работу эффективной, а ориентированной на международные стандарты.

Сегодня ИКТ прочно вошли в нашу жизнь, помогая идти в ногу со временем. Именно поэтому сфера ИКТ в центре постоянного внимания руководства страны. Логическим продолжением работы по широкому развитию информационной сферы, безусловно, станет реализация мер, предусмотренных в Указе главы государства «О создании Министерства по развитию информационных технологий и коммуникаций Республики Узбекистан», позволив поднять на еще более высокий уровень работу по внедрению ИТ-технологий.

Адхамбек РАШИДБЕКОВ, наш корр.

**«KO'CHMAS MULK SAVDO XIZMATI» МЧЖ**  
**Наманган вилояти филиали**

**бошланғич баҳоси бошқичма-бошқич ошиб борши тартибда ўтказиладиган очик аукцион савдолариға таклиф этиди.**

1. Аукцион савдосига Тўрақўрғон тумани СИБ томонидан Наманган вилояти Хўжалик судининг 2014 йил 26 декабрдаги 16-1303/8019-сонли ижро варақасига асосан хатланган, «Анора барака савдо» МЧЖга тегишли, Наманган вилояти, Тўрақўрғон тумани, «Оқтош» ҚФЙ, Оқтош маҳалласида жойлашган, фойдаланиш майдони 1155,39 кв.м., қурилиш ости майдони 1263,02 кв.м. бўлган паррандахона ва молхона ҳамда мини новвоҳона бино-иншоотлари қўйилмоқда.  
**Бошланғич баҳоси — 412 395 128 сўм.**
2. Аукцион савдосига Тўрақўрғон тумани СИБ томонидан Наманган вилояти Хўжалик судининг 2014 йил 26 декабрдаги 16-1303/8019-сонли ижро варақасига асосан хатланган, «Харакат КМ» фермер хўжалиғига тегишли, Наманган вилояти, Наманган тумани, «Ирвадон» ҚФЙ, Орзу маҳалласида жойлашган, фойдаланиш майдони 1604,82 кв.м., қурилиш ости майдони 2144,25 кв.м. бўлган молхона ва ёрдამчи бино-иншоотлар қўйилмоқда.  
**Бошланғич баҳоси — 600 936 803 сўм.**
3. Аукцион савдоси 2015 йил 17 март куни соат 11.00 да бўлиб ўтади. Аризалар иш қунари соат 10.00 дан 16.00 гача қабул қилинади (соат 13.00 дан 14.00 гача тушлик вақти). Аризаларни қабул қилишинг охириғи муддати — 2015 йил 13 март куни соат 18.00. Қўчмас мулклар билан туман суд ижрочилари бўлими вакили иштирокида бевосита жойига чиқиб танишиш мумкин.  
Талабгорлар мулк бошланғич баҳосининг 10 фоиздан кам бўлмаган миқдордаги зақалат пулини тўлов ҳужжатида ижро ҳужжати рақами ва санасини кўрсатган ҳолда, «Ko'chmas mulk savdo xizmati» МЧЖ Наманган вилояти филиалининг АТИБ «Ипотека-банк» Наманган бўлимидаги қуйидаги ҳисоб рақамига тўлашлари шарт: 20208000104920609015, МФО: 00223, СТИР: 207122519.  
**Манзил: Наманган шаҳри, Нодира кўчаси, 3-уй, 4-қават. Телефон: (0-369) 227-97-01. www.1kms.uz**

Хизматлар лицензияланган.

**«KO'CHMAS MULK SAVDO XIZMATI» МЧЖ**  
**Сирдарё вилояти филиали**

**бошланғич баҳоси бошқичма-бошқич ошиб борши тартибда ўтказиладиган очик аукцион савдолариға таклиф этиди.**

1. Аукцион савдосига Сирдарё тумани СИБ томонидан Сирдарё вилояти Хўжалик судининг 2011 йил 14 февралдаги 12-1111/921 (27.1)-сонли ва 2012 йил 6 сентябрдаги 12-1206/3664 (27.1)-сонли ижро варақасига асосан, «Малик уруғчилик чигит» МЧЖдан қарзини ундириш эвазига хатланган, Сирдарё вилояти, Сирдарё тумани, «Малик» СИУ худудида жойлашган қуйидаги кўчмас мулк объектлари такроран қўйилмоқда:
  1. 0012-литердаги майдони 899,1 кв.м. бўлган оморхона.
  2. 0013-литердаги майдони 792,36 кв.м. бўлган оморхона.
  3. 0014-литердаги майдони 1030,9 кв.м. бўлган оморхона.
2. **Бошланғич баҳоси — 295 355 093 сўм.**
2. 0013-литердаги майдони 792,36 кв.м. бўлган оморхона.  
**Бошланғич баҳоси — 260 333 307 сўм.**
3. 0014-литердаги майдони 1030,9 кв.м. бўлган оморхона.  
**Бошланғич баҳоси — 338 725 985 сўм.**
4. 0015-литердаги майдони 1339,56 кв.м. бўлган ишлаб чиқариш цехи.  
**Бошланғич баҳоси — 307 917 216 сўм.**
2. Аукцион савдосига Сирдарё тумани СИБ томонидан ЖИБ Сирдарё вилояти судининг 2014 йил 5 февралдаги 2-01/2014-сонли ижро варақасига асосан хатланган, Сирдарё шаҳри, Ҳақиқат маҳалласи, Дехқон бозори ёнида жойлашган, умумий майдони 742,95 кв.м., қурилган жой участкаси 742,95 кв.м. бўлган «Шоакбар» ресторани ва савдо дукони ҳамда ундаги усқуналари билан такроран қўйилмоқда.  
**Бошланғич баҳоси — 257 056 312 сўм.**
3. Аукцион савдосига Сирдарё тумани СИБ томонидан ЖИБ Сирдарё вилояти судининг 2014 йил 5 февралдаги 2-01/2014-сонли ижро варақасига асосан хатланган, Сирдарё тумани, «Малик» СИУ, Қрасильников кўчасида жойлашган, «Safu and Marva» МЧЖга тегишли бино-иншоотлар ичидаги усқуналари билан такроран қўйилмоқда.  
**Бошланғич баҳоси — 563 982 854 сўм.**

**Манзил: Гулистон шаҳри, «Бизнес маркази» биноси, 3-қават, 58-хона. Телефон: (0-367) 226-38-91. www.1kms.uz**  
Хизматлар лицензияланган.

**IV. Аукцион савдосига Сирдарё тумани СИБ томонидан ЖИБ Сирдарё вилояти судининг 2014 йил 5 февралдаги 2-01/2014-сонли ижро варақасига асосан хатланган, Сирдарё тумани, «Малик» СИУ, Қрасильников кўчасида жойлашган, умумий майдони 8756,16 кв.м. бўлган иссиқхона иситиш мосламаси билан такроран қўйилмоқда.  
**Бошланғич баҳоси — 441 230 770 сўм.****

**V. Аукцион савдосига Сирдарё тумани СИБ томонидан Сирдарё вилояти Хўжалик судининг 2013 йил 18 апрелдаги 12-1306/2055-сонли ижро варақасига асосан хатланган, Сирдарё тумани, «Янги ҳаёт» СИУ, Охунбобоев кўчаси, 1-уйда жойлашган, умумий майдони 1139,0 кв.м. дан иборат «Дони» хусусий фирмасига тегишли бино-иншоотлар такроран қўйилмоқда.  
**Бошланғич баҳоси — 434 516 343 сўм.****

**VI. Аукцион савдосига Сирдарё тумани СИБ томонидан Сирдарё вилояти Хўжалик судининг 2012 йил 23 ноябрдаги 12-1207/15633-сонли ижро варақаси ва 2013 йил 31 январдаги 12-1306/1028 (27.1)-сонли суд буйруғига асосан хатланган, Сирдарё тумани, «Узбекистон» СИУ худудида жойлашган, умумий майдони 6,0 гектардан иборат «Файз-2003 йил» МЧЖга тегишли чорвачилик фермаси бино-иншоотлари такроран қўйилмоқда.  
**Бошланғич баҳоси — 434 516 343 сўм.****

Аукцион савдоси 2015 йил 3 март куни соат 11.00 да Гулистон шаҳри, «Бизнес маркази» биноси мажлис залда бўлиб ўтади. Аризалар иш қунари соат 10.00 дан 16.00 гача қабул қилинади (соат 13.00 дан 14.00 гача тушлик вақти). Аризаларни қабул қилишинг охириғи муддати — 2015 йил 27 февраль куни соат 18.00.  
Қўчмас мулклар билан туман суд ижрочилари бўлими вакили иштирокида бевосита жойига чиқиб танишиш мумкин.  
Талабгорлар мулк бошланғич баҳосининг 10 фоиздан кам бўлмаган миқдордаги зақалат пулини тўлов ҳужжатида ижро ҳужжати рақами ва санасини кўрсатган ҳолда, «Ko'chmas mulk savdo xizmati» МЧЖ Сирдарё вилояти филиалининг ДАТ «Асака» банки Сирдарё филиалидаги қуйидаги ҳисоб рақамига тўлашлари шарт: 2020800904920609006, МФО 00373, СТИР: 207122519.  
**Манзил: Гулистон шаҳри, «Бизнес маркази» биноси, 3-қават, 58-хона. Телефон: (0-367) 226-38-91. www.1kms.uz**  
Хизматлар лицензияланган.

**ООО «CAPITAL REALTOR GROUP»**  
**приглашает на открытые аукционные торги!**

На открытые аукционные торги, проводимые 10 марта 2015 года в 11.00 в порядке последовательного роста начальных цен, повторно выставляется Алмазарским отделом судебных исполнителей, описанный на основании исполнительного листа № 1-667/12 от 4 января 2013 года жилой дом, расположенный по адресу: г. Ташкент, Алмазарский р-н, массив Каракамыш 1/2, дом 13.  
**Стартовая цена — 271 609 962,06 сума.**

На аукционные торги, проводимые 24 марта 2015 года в 11.00 Ташкентским территориальным управлением судебного департамента, выставляется описанный на основании исполнительного листа № ЖСХ 1-514/14 от 17 октября 2014 года социально-бытовой комплекс, расположенный по адресу: г. Ташкент, Мирабадский р-н, ул. Тараса Шевченко, 40А.  
**Стартовая цена — 5 250 701 743 сума.**

Ознакомление с объектами недвижимости будет проводиться при непосредственном участии уполномоченных судебных исполнителей. Заявки от претендентов на участие в аукционных торгах будут приниматься ежедневно, кроме выходных и праздничных дней, с 10.00 до 17.00. Прием заявок прекращается за один рабочий день до начала аукционных торгов в 16.00. Претенденты, желающие участвовать в аукционных торгах, должны внести задаток в сумме не менее 10% от стартовой стоимости объекта недвижимости на банковский счет организатора торгов с указанием в платежных документах номера и даты исполнительного листа и наименование объекта недвижимости. Банковские реквизиты ООО «Capital Realtor Group»: р/с 20208000204927571003 в Мирзо-Улугбекском филиале АКБ «Капиталбанк», МФО 01018, ИНН 207126662.  
**Адрес: г. Ташкент, ул. Кушбеги, 18. Телефон (0-371) 250-19-24.**  
Услуги лицензированы

Национальная авиакомпания Узбекистана открывает новое международное сообщение в столицу Республики Беларусь.

**UZBEKISTAN airways**

С 5 мая, каждый вторник и четверг, на авиобусах А320 будет выполняться рейс по маршруту

**ТАШКЕНТ - МИНСК - ТАШКЕНТ**

+99871 140-02-00  
www.uzairways.com

«Узбекистон хаво йуллари» — безопасность, стабильность, комфорт!

Сертификат № СЭ1-О

Среди этой рекламы могла бы быть и **Ваша!** Реклама в «Народном слове» — реальная поддержка Вашего бизнеса!

Коллектив Ташкентского института текстильной и легкой промышленности глубоко скорбит по поводу кончины старшего преподавателя кафедры социальных дисциплин **РОЗКУЛОВА Убайдуллы Атабаевича** и выражает искренние соболезнования родным и близким.

Манзил: Ваз по адресу: г.Ташкент, ул.Мирзоулугбек, 82. Тел: 232-11-85, 238-09-26. E-mail: reklama@isx.uz





1 стр.

Идеальным человеком в «Бабурнаме» изображен Алишер Навои. Бабур писал о нем мало, но очень емко и так obviously, что перед нами великий поэт и мыслитель предстает как покровитель науки и культуры, благоустроитель городов, гениальный творец, который сочинял стихи на родном узбекском языке.

## Его научные труды — бесценны

Великого Амира Темура и Мирзо Улугбека Бабура упоминает в книге как создателей, благодаря которым в Шахрибазе и Самарканде были возведены величественные сооружения. Продолжая благородные деяния предков, он также разбивал сады, строил разные сооружения, благоустроил города. В своем произведении он не без гордости писал, что только в Агре, во время строительства сооружений, каждый день работало 680 каменотесов. А в таких городах, как Дуплур, Биан, Галиор, и других к возведению построек был задействован 1491 мастер. Территорию, где за короткое время были созданы здания и парки, местное население прозвало «Кабулум».

«Бабурнаме» высоко ценили современники, которые считали за честь получить один ее экземпляр. Соратник и сановник автора Шайх Зайн часть этого

произведения перевел с узбекского на персидский язык. Во второй половине XVI века сановник и воспитатель принца Султана Салима Наврузхан Бехрузхан нанял двух переводчиков и в 1586 году преподнес перевод на персидском языке правителю Индии Джалаладину Мухаммаду Акбару (1556—1605). Но в 1586 году преподнес перевод на персидском языке правителю Индии Джалаладину Мухаммаду Акбару (1556—1605). Но в 1586 году преподнес перевод на персидском языке правителю Индии Джалаладину Мухаммаду Акбару (1556—1605). Но в 1586 году преподнес перевод на персидском языке правителю Индии Джалаладину Мухаммаду Акбару (1556—1605).

регулярно проводит различные экспедиции, организует научные конференции.

В 2014 году в Самарканде на международной конференции, организованной по инициативе Президента «Историческое наследие ученых и мыслителей средневекового Востока, его роль и значение для современной цивилизации», был прочитан ряд докладов учеными мира о творчестве Захириддина Мухаммада Бабура.

Недавно издательство «Шарк» выпустило в свет фундаментальную «Энциклопедию Захириддина Мухаммада Бабура», которая демонстрирует достижения ученых мира в изучении творческого наследия нашего великого предка. Ее создание стало важным культурным событием в мировой литературе, прекрасным подарком всем поклонникам и бабуроведам планеты, занимающимися изучением и популяризацией бесценных научных трудов Бабура.

Выросший в Средней Азии, Бабур много лет жил в Кабуле, а последние годы провел в Индии. К его богатому творчеству проявляют интерес как в Европе, так и в восточных странах. После обретения Узбекистаном независимости научное наследие нашего великого предка глубоко изучается учеными, филологами, другими специалистами. Создан Международный общественный фонд имени Бабура, который

Абдурашид МАДРАИМОВ, профессор.

## МЕРОПРИЯТИЯ Не меркнет свет творений

Во всех городах нашей страны проходят мероприятия, посвященные 532-летию со дня рождения великого узбекского поэта, мыслителя, историка и государственного деятеля Захириддина Мухаммада Бабура.

Один из таких творческих вечеров состоялся в Самаркандском сельскохознаучном институте. Проникновенные, полные глубокой мудрости газели Бабура прошли красной нитью сквозь литературную композицию, подготовленную студентами одного из крупнейших вузов древнего города.

Выступивший на мероприятии руководитель Самаркандского областного отделения Союза писателей Узбекистана Ориф Хожи рассказал студентам о жизни и творчестве одного из величайших людей Востока. Также он прочитал отрывки из произведений классика отечественной литературы, продекламировал поэтические творения современных авторов, посвященных немеркнувшему таланту выдающегося сына узбекского народа.

Дань памяти классике восточной поэзии отдали и в академическом лицее № 1 при Самаркандском государственном университете. О творческом пути и бесценном наследии великого предка рассказала участником мероприятия известная поэтесса Хосият Бобомуродова. С глубоким проникновением она продекламировала бессмертные газели, навсегда вошедшие в сокровищницу мировой литературы.

Украшением творческого вечера стала красочная сценическая постановка, подготовленная учащимися и педагогами лицая.

В общеобразовательной школе № 7 Ангорского района Сурхандарьинской области собрались поэты, журналисты, педагоги и учащиеся, а также молодежь из окрестных махаллей.

Здесь говорилось, что жизнь Бабура уникальна — несмотря на все испытания, выпавшие на его долю. Ничто не сломило его, а напротив, вдохновило на создание прекрасных творений, которые признаны во всем мире. Его произведение «Бабурнаме» является общепризнанной работой

Ринат АБДУЛМАНОВ,  
Гулбахор ТАНИРОВА,  
Мусо МУРОДОВ,  
наши собственные корреспонденты.

## ПРИРОДНАЯ АПТЕКА

### Чудодейственный корень

Одним из ценнейших представителей флоры родного края является хрен — сильнейшее фитонцидное многолетнее растение семейства капустных. Зимой и ранней весной употребление его в пищу особенно полезно при разных недомоганиях, нехватке витаминов и простудах.

Родиной этого неприхотливого растения с толстым корневищем и крупными темно-зелеными листьями считается Восточная Европа. В дикорастущем виде оно встречается повсеместно, а культивируется в большинстве стран мира. По данным современной науки, целебные и диетические свойства хрена объясняются богатым биохимическим составом, куда входят белковые бактерицидные вещества, глюкозид синигрин, фермент мирозин, углеводы, смолистые вещества, эфирные масла и витамины группы В, РР. Его корни содержат микроэлементы — магний, медь, марганец, железо, а также значительное количество калия, кальция и фосфора.



неудобства многим пациентам. Для этого корень тщательно моют, снимают верхний слой и натирают на терке. Затем треть стакана этой массы смешивают с соком двух-трех лимонов и применяют в дозе половины чайной ложки по утрам через 25 минут после завтрака. После приема препарата в течение получаса нельзя ни есть, ни пить. В первую неделю лечения прием смеси вызывает значительное слезотечение и выделения, но затем они прекращаются. Курс приема составляет три-четыре месяца. После двухнедельного перерыва его следует повторить, в результате чего наступает значительное улучшение. Метод ценен тем, что смесь не раздражает почки, желчный пузырь и стенки кишечника.

Все полезные свойства хрена проявляются и при его пищевом использовании — как разнообразной приправы в кулинарии, при подаче к сваренным вкрутую яйцам, жирным сырам, холодным мясным и рыбным блюдам, студням, супам и борщам. Вместе с листьями корни закладывают в емкости при мариновании или засолке огурцов, помидоров, грибов. Сегодня наиболее популярная приправа на праздничном дастархане — смесь тертого хрена и яблок с добавлением уксуса. Корни растения можно мариновать, сушить, консервировать. Как и любая острая приправа, он хорош в меру.

Следует отметить, что при наличии воспалительных заболеваний желудочно-кишечного тракта, гепатите и геморрое хрен употреблять не рекомендуется, или необходимо проконсультироваться с врачом.

Маннон НАБИЕВ, провизор.

## ВЕЧЕР ПОЭЗИИ

### Мушоира превзошла ожидания

Во Дворце творчества молодежи прошел вечер поэзии, приуроченный к дню рождения Захириддина Мухаммада Бабура.

В нем приняли участие победители конкурса одаренной молодежи «Юрт келажати» и фestsивала детского творчества «Камалак юлдузлари» в направлении «Поэзия и проза», члены Союза писателей Узбекистана, а также начинающие поэты.

— Поэтические произведения, написанные нашими предками-поэтами, сегодня звучат в молодежь, — говорит поэтесса Гульноза Каримова. — Представители подрастающего поколения, вдохновленные их поэзией, стараются в своем творчестве быть столь же искренними и лиричными. И вечер поэзии, организатором которого выступает ОДМ «Камолот», дает прекрасную возможность выступить со своими

сочинениями перед ровесниками. Год от года он привлекает все больше молодых и талантливых юношей и девушек. Вы видите, как полон зал, с каким воодушевлением участники читают стихи Бабура и свои произведения. Создана особая атмосфера для своеобразного состязания поэтов, или как издавна говорят в нашем крае, мушоиры.

Благодаря таким мероприятиям почитатели искусства слова имеют возможность продемонстрировать свои произведения широкой публике, обогатиться духовно.

— Я активистка ОДМ «Камолот», — говорит Нодира Дадамхамедова, студентка Государственной консерватории Узбекистана. — Все мы знаем, какой



Фото Ш. Шаропова.

большой след в нашей литературе оставил Бабур. Его стихи сохраняют для молодежи свою актуальность и сегодня. Прочитав произведения, можно открыть для себя много нового, найти ответы на интересующие вопросы и прочувствовать силу слова. С большим удовольствием всегда слушаю великую книгу «Бабурнаме», читаю его стихи, рубаи и газели. Не зря говорят: «Без

прошлое нет будущего». Нам следует неустанно изучать творения Навои, Бабура, Зулфики и других наших великих предков. Ведь их немеркнувшее творчество является основой формирования современной узбекской поэзии и прозы, значительно влияет на развитие отечественной литературы.

Насиба САБИРОВА, наш корр.

## УВЛЕЧЕНИЯ

### Расшита золотом победа

Семь воспитанниц студии «Бухарское золотое шитье» центра детского творчества Дворца культуры «Фархад» ГП «НГМК» стали лауреатами первой степени на XVIII международном конкурсе декоративно-прикладного искусства, прошедшего в Новосибирске (Россия).

— Это заслуга нашей наставницы Фотимы Якубовой, — говорит одна из победительниц Гульноза Рузикулова, которая занимается в студии уже пять лет. — Благодаря ей мы обучились искусству вышивки золотыми нитями, создаем неповторимую красоту и теперь побеждаем на разных конкурсах.

Подобные успехи есть у многих воспитанников центра. При этом они достигнуты как в пределах страны, так и за рубежом, где работы ребят вызывают восхищение и уважение жюри.



Свою деятельность центр начал благодаря поддержке государственного предприятия «Навоийский горно-металлургический комбинат», который подарил детям и полностью оснастил двухэтажное здание.

Сегодня в студии декоративно-прикладного искусства, мастеров керамики и лепки, судомоделирования, авиомоделирования ЦДТ занимается свыше 200 ребят. Многолюдно в кружке декоративно-прикладного искусства, которым руководит Нафиса Салимова. У нее три группы по 15 девочек — школьниц, учащихся лицеев и колледжей. Некоторые настолько полюбили занятия, что приходят сюда сразу после школы. В их числе ученица четвертого класса общеобразовательной школы № 13 Сабрина Ялгашева и Дильноза Шамсиева.

— Нам здесь очень интересно, — говорят девочки. — Мы делаем красивые gobelены, а еще занимаемся в кружке квиллинга. Создаем при помощи крученой бумаги различные поделки. Работа кропотливая, но результат того стоит. К тому же эта тех-

ника не требует специальных инструментов — только шило, пинцет, ножницы и клей ПВА. Сделанные своими руками изделия дарим родным и одноклассникам.

Один из любимых кружков у ребят — судомодельный. Он интересен тем, что увлекается созданием макетов морских судов — от парусников и фрегатов до современных боевых кораблей.

— Спасибо руководству комбината за всемерную поддержку, — говорит директор центра Отабек Расулов. — С их помощью активно участвуем в конкурсах и соревнованиях, вовремя получаем расходные материалы. Недавно решили расширить одно из помещений, где действует новый кружок вязания и квиллинга. После реконструкции кабинет станет просторнее, и ребятам будет комфортнее заниматься.

Налаживает центр и сотрудничество с профильными учебными заведениями. Недавно здесь прошел первый открытый урок для учащихся Навоийского колледжа педагогики и сервиса. По словам учительницы



Фото автора.

Махбубы Маматовой, в рамках урока «Практические занятия в мастерской» юности и девушки ознакомились с работой кружков. Несомненно, в будущем полученные знания помогут им организовать свою деятельность.

Благодаря занятиям у воспитанников центра формируются такие важные черты характера, как терпение, трудолюбие, развивается творческое воображение. Все это формирует основу их гармоничного развития, что является одной из основных целей нашего государства.

Фарход МИРЗАЕВ, наш соб. корр.

Хақ сўзи  
Народное слово

### УЧРЕДИТЕЛИ:

Кенгаш Законодательной палаты  
Олий Мажлиси Республика Узбекистан,  
Кенгаш Сената Олий Мажлиси Республика Узбекистан  
и Кабинет Министров Республика Узбекистан

### Главный редактор Утқир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации. Регистрационный № 0002 от 15 января 2008 года. Индекс 166. Заказ Г-230. Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 40 515. Способ печати офсетный. Формат А-2. Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической  
акционерной компании «Шарк»,  
адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41.

1 2 3 4 5.



### Отделы редакции:

По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 236-29-89. По вопросам экономики — 233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 233-95-01. Реклама — 232-11-15. Секретариат — 233-28-49. Канцелярия — 233-52-55.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает. За достоверность рекламных материалов редакция ответственности не несет.

\* Адрес: 100000, Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32.  
Адрес в Интернете: www.narodnoeslovo.uz  
e-mail: info@narodnoeslovo.uz

Держурный редактор И. СЕРЫХ  
Держурный редактор С. АЗИМБЕТОВА  
Старший корректор Н. РЫЖКОВА

Газета сверстана И. ЛАРИОНОВЫМ.  
Итого по Уа: 21.10 Подписано в 22.00